



> RETOURADRES Postbus 1992, 6201 BZ Maastricht

Aan de fractie van D66
mevrouw F.M.C.L. Eurlings-Tonnaer
mevrouw C.J.H.C. Demas

BEZOEKADRES
Mosae Forum 10
6211 DW Maastricht

POSTADRES
Postbus 1992
6201 BZ Maastricht

ONDERWERP	DATUM	BIJLAGEN
Vragen ex art. 47 RvO inzake streven naar een rookvrije generatie	8 september 2018 Verzonden: 10-09-2018	--
BEHANDELD DOOR	TELEFOONNUMMER	ONZE REFERENTIE
C. (Christian) Gijsselaers	043 350 4232	2018-25226
E-MAILADRES	FAXNUMMER	UW REFERENTIE
christian.gijsselaers@maastricht.nl	043 - 350 4141	---

Geachte mevrouw Eurlings-Tonnaer en mevrouw Demas,

Onderstaand treft U de beantwoording aan van de vragen die uw fractie gesteld heeft in het kader van artikel 47 van het Reglement van Orde.

Vraag 1:

Bij openbare gebouwen worden rookpalen op minder aantrekkelijke en minder zichtbare (maar voor rokers wel duidelijk vindbare) plaatsen gezet, dus niet vlak naast de ingang van bijvoorbeeld een ziekenhuis. Hoe staat het college tegenover deze maatregelen?

Antwoord 1:

Het college omarmt en ondersteunt deze maatregelen waar mogelijk. Vanuit onze preventieve taken op de thema's volksgezondheid en verslavingszorg is roken één van de onderwerpen waarvan we onze burgers bewuster willen maken: van de gezondheidsrisico's en mogelijke gevolgen.

Vraag 2:

Bent u bereid om deze maatregelen ook in Maastricht te implementeren?

Antwoord 2:

Het is niet per definitie alleen aan de gemeente om in deze maatregelen te treffen: in de Tabaks- en rookwarenwet is het rookverbod in openbare gebouwen geregeld. Alle gebouwen en plaatsen waar mensen samenkomen, daar mag niet meer gerookt worden. De NVWA ziet landelijk toe op de naleving van het rookverbod. Het roken in de buitenruimte is echter (nog) niet repressief gereguleerd noch gefaciliteerd door de landelijk wetgever.

Dit neemt niet weg dat we lokaal preventief kunnen handelen. De beheerder/gebruiker van een openbaar gebouw is in deze in positie om maatregelen te treffen ten aanzien van het ontmoedigen van roken. Voor de panden die wij als gemeente zelf gebruiken geldt reeds ontmoedigingsbeleid: rookruimten zijn veelal gesloten of verplaatst naar buiten het gebouw. De gemeente is niet altijd zelf de eigenaar of de beheerder van een openbaar gebouw. Veel organisaties hebben echter reeds uit eigen beweging voor hun gebouw rookbeleid ingesteld. Beheerders van openbare gebouwen mogen daarnaast ook aangeven dat er op het terrein zelf niet meer gerookt mag worden. Regels hiertoe moeten organisaties zelf opstellen en in hun eigen gedragsregels en beleid opnemen.

Wij ondersteunen dit proces vanuit gezondheidspreventie en verslavingspreventie wanneer nodig of



DATUM
8 september 2018

gewenst, mede met de kennis en kunde van de GGD en Mondriaan. Zo zijn we bijvoorbeeld momenteel met ROC Leeuwenborg in overleg hoe we deze onderwijsinstelling kunnen helpen bij het implementeren van nieuw rookbeleid op en rond de school.

Hoogachtend,
Namens het college van burgemeester en wethouders van Maastricht,
Wethouder Zorg, Welzijn, Gezondheid en Diversiteit,

Mara de Graaf-van Haasen.

Vragen ex art. 47 RvO